

活力塘下

“小变化”汇聚“大提升”

塘下里北垵村人居环境整治显成效

通讯员 董婷婷 记者 吴成慧

连日来，塘下镇“红动塘下、美丽我家”人居环境整治行动如火如荼展开，塘下片里北垵村积极响应号召，因地制宜、创新方法，开展了一系列环境卫生整治工作，进一步推动人居环境出新彩、亮新颜。

该村原先的驹河路，因年久失修，路面坑洼不平，裂缝、下沉、积水等问题频发，给村民的日常出行带来不便。为彻底解决这些问题，里北垵村对该道路进行全面升级改造。经过紧张有序的施工，如今的驹河路焕然一新，路面宽阔平整，交通标志线清晰可见，来往车辆有序通行。村民们纷纷表示，现在不仅出行更加便捷，而且路面也整洁了，大大提升了村庄的整体形象。

胜利东路口袋公园的变化是该村环境卫生整治工作的又一亮点。该区域原先是一片废弃的瓦窑棚，杂草丛生，垃圾堆积如山，环境卫生状况堪忧。经过精心设计和施工，口袋公园建成投用，绿树成荫，花草繁茂，成为附近村民和周边企业员工的休闲好去处。如今，村民李大爷已经成为该公园的常客，他说：白天带着孙子来这里晒太阳，傍晚吃完饭来散步，好不惬意。

在胜利西路旁的一块区域也曾是里北垵村的乱点，此前，常常有村民在此偷倒生活垃圾和建筑垃圾，环境卫生脏乱差。为了改变这一状况，村两委组织人员对农田周边进行全面清理，并统一



村庄环境焕然一新

搭建竹篱笆、栽种花草。如今，该处环境面貌焕然一新，竹篱笆整齐划一，蔬菜郁郁葱葱，为村庄增添了一道亮丽的风景线。

整改后，里北垵村还采取了一系列措施，巩固环境卫生整治成果，如定期组织志愿者清理村庄内的垃圾和杂物，加强宣传教育，引导村民养成良好的环境卫生习惯，建立长效管理机制，确保村庄

颜值常驻。

里北垵村的蝶变是塘下片各村村环境卫生整治的一个缩影。塘下工作片相关负责人表示，下一步，该工作片将继续从小处着手、从细处用心，用实干彰显本色，用实绩擦亮底色，用管突出成色，打造生态优美、卫生整洁、文明和谐的人居环境，绘就和美丽乡村新图景。

塘下镇摄影协会换届选举大会召开

本报讯(记者 吴成慧 特约记者 徐洪梅)12月22日下午，塘下镇摄影协会第五届一次会员代表大会在豪门洲际大酒店召开，100余名会员参加。

会上，塘下镇摄影协会第四届会长刘峰作工作报告，他回顾了过去五年协会在组织摄影活动、培养摄影人才、推动塘下摄影事业发展等方面做出的努力和取得的成果，让在场的每一位会员都感受到了协会的成长与进步。

会议审议通过了协会章程修改草案和选举办法，选举产生了新一届理事会和监事会，陈立波当选新一届理事会会长，徐洪梅当选监事会监事长，聘请了名誉会长、名誉副会长和顾问。

会上，陈立波展望了未来五年协会的工作规划和目标，他表示，他将带领协会致力于举办各类丰富多彩的摄影活动，注重培养青年摄影人才，搭建青年摄影人才的成长平台，进一步扩大协会的影响力和知名度。

当天，瑞安市文联党组书记、主席陈安力，温州市摄影家协会主席金培林，塘下镇党委委员黄和平对新当选的协会会长表示祝贺，并为协会步入新的发展阶段送上了祝福。他们肯定了协会近年来取得的成绩，并为协会的发展指明了方向。

在当晚举行的塘下镇摄影协会成立二十周年庆典上，还进行了摄影驿站的授牌仪式。现场，温州市摄影家协会授予塘下镇摄影协会艺术乡建活动基地。



温州市摄影家协会“摄影之家”授牌仪式

回归自然

湖南籍新居民在寨寮青空开了间咖啡店

记者 吴成慧

在宽阔的草地上，阳光透过宽大的落地窗洒满整个空间，与室外的山林美景相映成趣，让人在品味咖啡的同时，也能感受到大自然的温暖与拥抱。这是日前记者在瑞安寨寮青空景区咖啡店享受到的宁静与惬意。

这个既充满自然野趣又轻松惬意的独特空间，是湖南籍新居民李镇南经营了半年多的咖啡店。虽然我来高楼不久，但已经深深地爱上了这个世外桃源。咖啡店目前营业了7个多月，生意还算不错。李镇南说，政府补贴加持，村民和游客热情满满，他对未来在高楼的生活满是憧憬和期待。



咖啡店外貌

乡间飘起咖啡香

一日闲暇，一杯咖啡，约上三五好友，沉浸于乡村的美景中，享受无拘无束的自由时光，是当下流行的解压方式。今年，寨寮青空景区宽阔的草坪上，长出了一间咖啡店，让乡间飘起了咖啡香，为高楼文旅注入了新鲜血液。

这间咖啡店的主理人就是李镇南，湖南邵阳人，今年5月来到瑞安，此前他一直在江苏无锡工作、生活。

离开工作生活了10余年的城市，选择把咖啡店开在人生地不熟的异乡山区，李镇南的创业底气在哪里？我提前考察过这个位置，可以说，我就是冲着寨寮青空来的。李镇南告诉记者，起初他是从在当地工作的朋友口中，知道瑞安高楼并了解寨寮青空的，恰好景区当时正在招商，这和我准备开一间乡村咖啡店的创业想法相契合。

据了解，寨寮青空位于高楼镇寨寮溪畔，风景秀丽，是近两年瑞安打造的人气新景点，总面积12万平方米，是浙江全省单体面积最大的亲水平台，是国家AAAA级景区寨寮溪风景区的重要组成部分，与花岩国家森林公园、九珠潭风景区相邻，

是一个集旅游度假、山水风光、户外露营为一体的休闲度假营地。

每逢周末、节假日，很多游客选择来这里搭帐篷露营，尤其是举办大型活动的时候，日均客流量可以达到五六百人次。李镇南感叹道，对于久居城市的人来说，如今，乡村咖啡店成了大家逃离城市喧嚣、摆脱工作疲惫的理想之地，然而方圆10公里都没有咖啡店，我想在这里开一间咖啡店一定能赚到人气。

比起咖啡是否正宗、简餐是否合胃口，游客们更青睐于李镇南的咖啡店的环境。坐落于寨寮青空，与湖水为邻，和自然共融，回归自然就是这家店最大的卖点。李镇南说，咖啡店的落地，得益于瑞安文旅深度融合发展的政策支持，场地、硬件设施均由当地政府提供，我只需要做好店内的软装设计以及餐饮服务，相当于拎包入住，这对我们创业者来说十分友好。



李镇南制作咖啡

请问您需要什么咖啡？拿铁。好的！磨豆成粉、打发奶泡、清洁咖啡机。李镇南用标准化的动作，迅速制作完一杯拿铁咖啡，最后腼腆地将这杯咖啡交到了顾客手中。

李镇南说，这份有仪式感的工作，让他非常有成就感，每天上班遇到形形色色的游客或热情的当地村民，这些平凡的小确幸，都是他认为难能可贵的。我喜欢拍照，也喜欢咖啡，在乡村

未来或选择定居高楼

生活节奏慢，幸福感反而上升了。李镇南笑着说，每天清晨，他从在高楼镇上租住的房子出发，骑行七八分钟就能到达寨寮青空，开启一天的工作；闲暇时，他就沿着寨寮湖畔漫步，感受湖光山色。采访中，李镇南用手指了指远处新建的高层住宅，饶有兴趣地说：你看那边的楼盘，还不错。我计划在高楼买套房子，定居在这里。

从初到瑞安、开始做咖啡，到吸引越来越多游客到咖啡店打卡，李镇南始终秉持着认真创业的态度。我虽然不是本地人，但已经开始慢慢融入本土生活。我对高楼旅游业充满信心，希望在这里能有一番作为。李镇南说。

如何让这个咖啡店走得更远？这是李镇南当下思考的问题。目前，李镇南用心经营着自己的微信朋友圈，不断将高楼、寨寮青空的美景、活动，以及咖啡店的美食晒上网。李镇南说：瑞安的文化旅游资源非常丰富，乡村大有可为，我有意向与瑞安的文旅公司合作，跟瑞安的年轻人一起打造诗和远方。

李镇南向记者透露，未来，他还计划在曹村开一间咖啡店，让瑞安的乡野间飘起咖啡香。

新居民·瑞生活

遗失

遗失瑞安市塘下镇上金村股份经济合作社的温州市农村集体经济组织统一收据，收据号：05202252，声明作废。

遗失瑞安市东山街道飞云江农场老年协会的开户许可证，核准号：J3339008430001，声明作废。

遗失瑞安市莘塍第三实验小学的开户许可证，核准号：Z3339000140501，声明作废。

遗失瑞安市莘塍第三实验小学的开户许可证，核准号：Z3339000140401，声明作废。

迁坟通告

根据平政办〔2024〕23号、平政办〔2024〕62号文件精神，甬台温高速互通至218省道连接线工程(港站城大道鳌江互通至动车站段工程)(以下简称港站城项目)和S218安吉至龙港公路平阳水头至鳌江段工程(以下简称S218项目)是平阳县重点建设项目。我镇党委政府高度重视，为顺利推进两个工程项目建设，急需迁移该项目征地红线范围内及影响工程建设的坟墓，现将有关事项通告如下：

一、迁移范围：1.港站城项目位于平阳县鳌江镇塘东村、新明村、环溪村、荆溪社区等村居征地红线

范围内。

2.S218项目位于鳌江镇元平村、清桥村、凤里村、书阁村、方家村、白水村、联南村等村征地红线范围内。

二、迁移登记时间：请上述范围内的墓主家属自公告之日起至2025年1月25日期间，携带身份证、户口簿以及银行卡到与坟墓所在地的村民委员会或社区居民委员会进行咨询登记。逾期未办理，我镇将严格按照相关文件对未签约的坟墓当无主坟进行迁移安置。

三、具体补偿安置办法：参照平阳县鳌江镇相关文件执行。望互相转告！

四、联系方式：荆溪社区：13868522533 环溪村：13057768333 塘东村：13906665278 新明村：15057790716 清桥村：13606633165 书阁村：15968716666 方家村：13868566152 白水村：18858790626 凤里村：13506529585 元平村：13868862887 联南村：13587815709 特此通告

平阳县鳌江镇人民政府 2024年12月20日